

MALES SECRETOS

Plataciones, se cortan en dos días con las escopetas Koch, 3 pesetas. Lagas, biboues, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Dipurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercaderes, 71; Gaurin, San Fernando, 24, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, CIENCO DOS, 1.

Crónicas de Madrid

De vuelta

Cuando las golondrinas se van y con ellas toda la poesía del verano, vuelven a sus lares invernales verdaderas caravanas de familias fatigadas del descanso, con bolsillos vacíos o el libro de cheques sin talones, pensando en nuevas trampas y en nuevas manifestaciones de la actividad personal. Quizá los negocios, los estrenos, el sacrificio del ahorro... Quizá la buena suerte... Pero ¡quién les quita lo gozado! La vida es muy compleja y tiene recursos para todo. En las tertulias del casino surgen las combinaciones y se aviva el fuego de la esperanza. Se ha hecho salud, se ha hecho alegría, se ha hecho entusiasmo. ¡Feliz, en fin, del que ha podido refrescarse por esas playas o airearse por esas montañas sin agobios ni temores! ¡Feliz del que no tiene dinero porque lo ha gastado alegremente! Madrid se va poblando otra vez de gente de espíritu y rumbosa, de la que lanza sus coches a la calle en tumultuosa alegría y rinde culto al otoño; ellas, con sus trajes de buerto encendido por los arreboles de la tarde; ellos, con sus sombreros blancos de carreras y el abrigo al brazo para preservarse de las primeras acometidas del Guadarrama. ¿Cuántos escotes morenos, volados, como carnes en bronce! ¿Cuánto hablar de aventuras, de perdidas, de conquistas, de poéticos encantos! ¿Cuánto reñegar del servicio de los trenes, de aquel revisor ineducado, de aquel «estepic» sin tañales, de la media hora de retraso, de la comida inane en los coches del ferrocarril, de los gitanos que se arriman a los vagones de primera clase para pedir una limosna y sueltan los piños en abanico, sobre los viajeros! Las conversaciones rebosan de amabilidad y de buen humor. Hay que contar todo y algo más que dicta la fantasía, de mayor exuberancia en otoño que en ninguna otra estación del año. El relato de un verano sin mentiras resulta insipido y soñoliento. El mar ha inspirado siempre narraciones admirables. Y con un poco de ingenio... ¡Bah! La fatiga no es un pretexto honrado para dejar de hacer partícipes a los amigos que se han quedado del espíritu de las últimas jornadas estivales. ¡Los que se han quedado! He aquí una exclamación que desconcierta y confunde. Quedarse en Madrid durante el verano es una cosa muy triste. No ir ni siquiera a un pueblecito de la sierra! ¡Ni siquiera a un hotel económico de las afueras de la capital!

Peró todo ello son afanes torcidos de señorío. Por muy triste que sea no veranear, a mí no me inspiran lástima esos grandes torturados de la clase media, sin talento para ganar el dinero, sin valor para decir que son pobres. También se han quedado en Madrid millares de familias que no han visto más llanura soleada que las riberas del Manzanares, que no saben lo que es el mar, que, en verano, cuando los comisionistas abandonan la ciudad por no coexistir vivos en ella, pasean su miseria por las calles, se asilian en sus taburones inmundos y buscan en vano el trabajo que escasea en los días caniculares tanto como las brisas y el agua fresca.

Los que han sufrido en San Sebastián ó en los balnearios de moda quebrantos económicos y vuelven ahora lamentándose de su ridícula prodigalidad, por dentro, y de su carencia loca, por fuera, encontrarán pronto como todos los años, una dulce compensación a esos quebrantos. Pero los otros, los que se han quedado, los que se quedan siempre, los que no comen para vivir ni en verano ni en invierno, seguirán arrastrando la pobreza que un régimen de mudad y de injusticia va sembrando a todas horas.

¡Qué rico es en ironías y meditaciones profundas este otoño de Madrid, cuando las golondrinas se van...!

Arturo MORI.

6 de Septiembre de 1920.

En la Audiencia

Por llevar exceso de marcha un tren de mercancías, ocurrió un descarrilamiento en la estación de Alcala, resultando heridos varios empleados y pasajeros. Con tal motivo se procesó al maquinista, guarda agujas y un factor, llamados Vicente Ramón Martínez, Julián Biscoa Cuenca y Pablo Manuel Rodríguez Fernández, respectivamente. Les ha defendido el letrado don Bartolomé Guillén Igual.

El juicio por hurto contra José Gallent Jiménez, en el que tenía que intervenir el abogado don Luis Buixaruc, ha sido suspendido.

La Sala de Gobierno giró ayer por la mañana la visita general de cárceles, sin incidente alguno.

Asistieron al acto el presidente de la Audiencia don Valentín Escrivano, teniente fiscal don Octavio Sánchez Cortés, secretario de Gobierno don Vicente Gargallo, secretario de Sala don José Tomás Villanazares y comisiones del Colegio de Abogados, procuradores y secretarios.

El régimen agrario en la Rusia bolchevik

Los diputados franceses señores Cachin y Frossard, al regreso de su peregrinación a tierra bolchevik, han dado interesantes referencias de lo que allí vieron. Sus honradas manifestaciones revelan a todo lector atento, no obstante el prejuicio favorable que las inspira, y al lado de ciertos buenos frutos de la alta orientación inicial, cosas verdaderamente atroces que ocurren allí ahora, como en la época de los zares, hijas de la ignorancia y del fanatismo, mejores para suscitar horror y espanto, que no el desecho de imitarlas. La idea comunista, simple y sin análisis, es la misma emoción religiosa de la fraternidad, que ha flotado secularmente sobre la tierra, como sueño de las almas desgarradas de la tierra, secas, ardientes, trágicas, nihilistas, lo mismo que flota la esperanza de «la tierra prometida» sobre el desierto, convirtiéndolo a las hordas errantes en feroces batidas de guerreros. Mas estos sueños ardientes de la fantasía y de la sensibilidad, donde se expresa la originaria esencia de lo humano, supremamente valiosos como inspiración y como norma, están muy lejos aún de las complejas relaciones que se dan entre la «realidad», como suele decirse, para que sea lícito convertirlos, de buenas a primeras, en máximas perentorias de conducta—tales los preceptos de las leyes—, según han pretendido siempre los dominadores más bárbaros y fanáticos. Si estas normas han de convertirse en verdaderas leyes, necesitan, ante todo, determinarse en disposiciones atentas a las circunstancias de caso y hecho, lo que es tarea propia de la inteligencia, en el hábito reflexivo y dialéctico, en la voluntad y amor largamente sostenido de un conocimiento «claro y distinto», la más excelente cosa que hay en el mundo, a la cual debemos consagrar toda nuestra admiración y todo nuestro entusiasmo.

Para penetrar en el espíritu de los decretos bolcheviques aboliendo la propiedad privada de las tierras, a que se refiere M. Cachin, hay que interpretarlos como decretos desamortizadores de la gran propiedad territorial, análogos a los famosos de la Revolución francesa; mas con una trascendental diferencia, pues mientras los decretos desamortizadores franceses y los que los siguieron en los demás países, desamortizaban las grandes propiedades territoriales para entregarlas al comercio jurídico, conforme a las reglas sabidamente conocidas del derecho romano—del «jus possidendi», «utendi», «fructu», «abundanti», «disponendi», «vindicandi», etc., etc.—, los decretos bolcheviques la desamortizan, y a la vez la sustraen al comercio, haciéndola inenajenable, propiedad común del pueblo... cuyo régimen jurídico, por otra parte, ni el legislador ni nadie se encargan de declarar.

El primer acto del bolchevismo al día siguiente de tomar posesión del Poder, en Octubre de 1917, fué dictar el decreto aboliendo la gran propiedad de la tierra y poniéndola en posesión de los aldeanos, de todos los proletarios, sin distinción de sexo, que desearan trabajarlos ellos mismos, con su propia familia, excluyendo absolutamente todo trabajo asalariado; mas con la restricción de que la tierra así reparada uno puede ser comprada, ni vendida, ni dada en arrendamiento, ni en prenda, ni transmitida en forma alguna.

Esto está claro: así sabemos, a lo menos, que en el régimen bolchevik de las tierras no es el del derecho romano bizantino, decadente, recogido por el Código Napoleón y desarrollado por la jurisprudencia francesa; el régimen mecánico que convierte las tierras en una mercancía, con el pretexto de que así «há a pátar», por la fuerza misma de las cosas, a las manos más aptas para cultivarlas.

Por esto, cuando M. Cachin dice, para congratarse con los medianos y pequeños terratenientes franceses, que los principios de la revolución rusa, que los principios del socialismo, en general, no son contrarios a la propiedad privada de la tierra (con tal de que no sea muy grande...), no se sabe bien lo que quiere decir; porque si el propietario de un fundo rústico no puede enajenarle, ni arrendarle, ni hacer que otro lo trabaje para él, ni hipotecarle, ni darle en dote, ni transmitirlo por herencia, ni aun, en rigor, destinárselo a otro uso que el debido, ¿cómo decir que es propietario «moderador el árbitro»? Claro es que sí, no obstante reconocer estas limitaciones, se le quiere seguir llamando «propietario» para no alarmar... entonces, bueno; por palabras no habíamos de discutir.

Monsieur Cachin cita en apoyo de su tesis un discurso de Lenin en el octavo Congreso del partido comunista, donde sostuvo que, con respecto al gran propietario, el programa del partido no puede consistir en otra cosa que la total expropiación, «con respecto a los aldeanos, no admitimos ninguna violencia y proclamamos nuestra alianza con ellos: ésta ha sido siempre la fórmula de todos los socialistas de buen sentido». El Congreso recomendó a los numerosos representantes de la República bolchevik el respeto a la pequeña propiedad, recordándoles la doctrina de todos los técnicos del socialismo, que, después de Marx y Engels, repulsaron siempre la expropiación a los labradores modestos.

Mas, esto no obstante, Lenin, lo mismo que Carlos Marx, afirma contradictoriamente que el porvenir, tanto en las fábricas como en el campo, está en la explotación colectiva de inmensos fondos, donde puede elevarse inenajenablemente el rendimiento del trabajo, mediante el empleo del maquinismo más perfeccionado. La contradicción radical, sin duda, en la lucha entre dos principios contrapuestos, co-

respondientes a dos momentos sucesivos en la evolución de las ideas económicas y jurídicas: uno, la desamortización de la gran propiedad territorial, vinculada en poder de la plebeza, de la aristocracia, del clero, de las «manos muertas», inaptas, en general, para el cultivo y, sobre todo, incompatibles con una economía justa e igualitaria, pura, en ausencia de todo privilegio político; otro, la socialización de la tierra desamortizada, que quiere sustituir por relaciones libres e inteligentes, fundadas en la contemplación de fines objetivos; técnicos, los antiguos vínculos necesarios, fundados en la fuerza y en la supererición.

El caso de la tierra rusa, descrito por M. Cachin, procede de esta lucha e indecisión entre principios contradictorios, los que la doctrina impactante y violenta de Marx no fué apta para resolver reflexivamente en una síntesis espiritual, progresiva y científica.

Existen, por un lado, en efecto, decenas de millones de pequeños aldeanos, en posesión de su tierra, aislados en ella, como Robinson en su isla, y, a la vez, grandes Sindicatos de obreros detentan, en plena propiedad, inmensos territorios, quedándose íntegramente con el producto; aldeanos agrupados en cooperativa se apoderan de toda la tierra que pueden, y, a la vez, continúan en su casa, cultivando su terreno, numerosos latifundistas del antiguo régimen, cuando han podido quedar como técnicos al frente de su explotación. Finalmente, vastísimos dominios han sido reservados para la explotación en grande escala por cuenta del Estado, con el maquinismo más desenvuelto y los procedimientos más modernos.

Estos diversos tipos y humores luchan entre sí y con la dictadura centralista del «proletariado» industrial. Los propietarios medios, tan protegidos por Lenin, son atacados por los más pobres, constituidos en Sindicato, con no menos saña que si se tratase de los antiguos «koulaks» explotadores, mientras las exigencias económicas van imponiendo en todas partes el cultivo industrializado en grande escala; luego, los labradores no quieren ceder sus cosechas a cambio del papel moneda bolchevik, y han de organizarse «razias» gubernamentales para sacar el trigo de las paneras.

Son siempre los mismos fenómenos de insolidaridad y de violencia, provocados por el «comunismo», latente en la doctrina de Carlos Marx, que ha inspirado la Revolución rusa, en obvido de la gran corriente democrática nacional, la de Herzen, Tólkaitov, Bakunin; la corriente «egocéntrica» de «Zemli i Volia» («Tierra y Libertad»); la misma de Proudhon, que hace del régimen social de las tierras la primera base de una constitución federalista y autónoma.

F. RIVERA Y PASTOR.

LO DEL PUERTO

Alguacil, alguacilado

Respecto de los asuntos del puerto, decía anoche un colega lo siguiente:

«Lo del puerto. Avanzan rápidamente los trabajos que se vienen realizando en la visita de inspección que se está llevando a cabo en nuestra Junta de Obras del Puerto.

«Sin duda alguna, y relacionado con esta visita, se ha recibido en las oficinas de la Junta de Obras del Puerto un oficio de la superioridad bastante extenso.

«La mayor parte del oficio está relacionado con la suspensión de empleo del jefe de la Recaudación de arbitrios del puerto, y en él se hace constar lo siguiente:

«Primero. Dejar sin efecto el fallo de la Comisión ejecutiva.

«Segundo. Exigir responsabilidad a la Comisión ejecutiva, que no atendió las órdenes que se le dieron para incoar el expediente.

«Tercero. Que se facilite al inspector que está girando la visita en las obras del puerto el expediente original que dió motivo a esta tramitación.

Nosotros, que en este asunto, como saben nuestros lectores, hemos procurado guardar la mayor neutralidad, atendiendo sólo a los intereses del puerto, damos la noticia a título de información.

«Esto es lo que dice el colega, y de ser cierto en todas sus partes, va a resultar que la Comisión ejecutiva es la responsable de cuando ocurre en el expediente que se ha formado al jefe de Recaudación. Es nueva completamente esta manera de moralizar. Según los idóneos de hoy, cuando se formen expedientes y se exigieran responsabilidades, éstas no deben dirigirse al expedientado, sino a los jueces instructores.

«Hacen bien en Madrid tratando a puntapiés a la Junta y a la Comisión ejecutiva; ni ésta ni aquella tienen derecho alguno a alzar su voz y a hacerse respetar del Poder central.

«Si en vez de acudir a éste pidiendo inspecciones para poner en orden sus servicios, lo cual equivale a una declaración previa de incapacidad, la Junta hubiera dado en todo momento sensación de virilidad, de energía, de buen criterio, y sobre todo de un intenso amor a Valencia y al puerto, manteniendo en defensa de estos intereses los más radicales acuerdos, llegando en sus decisiones a los más grandes extremos contra el Poder central, cuando de Valencia y del puerto se tratase con seguridad que arriba no se atreverían nunca a cometer ningún atropello ni hubieran jamás tomado las disciplinas para largar a la Junta ningún zurriagazo.

«Pero a la Junta y a la Comisión ejecutiva hay que decirles lo que al fraile Mostén: «Tú lo has querido, tú te lo ten». Habiés hecho pública confesión de incapacidad, pues recibid en cambio público castigo que se os aplica por escrito, no por faltas que a la moralidad afectan, sino por triquiñuelas de trámite que ningún valor tienen ante el fondo del asunto, ante la importancia de un expediente en el que se afirman y se mantienen acusaciones graves.

«Si la inspección encargada al señor Díaz realiza una cumplida y acabada labor inquisi-

tiva del funcionamiento de la Junta, habrá de dictaminar sobre el problema de los cabalotes, sobre la ocupación de los muelles, sobre la forma de cobrar los arbitrios, sobre el expediente formado al jefe de la recaudación y decir de manera clara y terminante si existen hechos punibles ó no, si los intereses de la Junta y del puerto han sufrido perjuicios y la cuantía de ellos. A saber todo esto tiene perfecto derecho la opinión pública, y un funcionario de la talla y respetabilidad del señor Diz es indispensable que conteste satisfactoriamente a estos deseos de la opinión.

A la Ejecutiva y a la Junta, con las disciplinas por cándida, es lo menos que se le puede decir.

ECOS

De la Alcaldía

Como consecuencia del conflicto planteado en el Maderero, relacionado con el sacrificio de ovejas, ayer se reunió en el Ayuntamiento el Alcalde señor Coscollá, el señor Oleina como presidente de la comisión de Madereros y el administrador del Maderero público, juntamente con un representante del gremio correspondiente, para tratar del asunto y buscar una fórmula que solvente la cuestión.

Se llegó a un acuerdo con una disposición del Ayuntamiento de 15 de Septiembre de 1913, adoptado a petición del gremio lanar, por el cual se determinó que las ovejas andaluzas se marquen con el mismo tipo de identificación que las primatas.

Ayer cumplimentó al Alcalde el capitán del cruceiro inglés «Ceres», mister H. E. Reynolds, acompañado del cónsul de dicha nación.

Por la tarde el señor Coscollá, acompañado del secretario de la Corporación municipal señor Jiménez Valdivieso, estuvo a bordo del «Ceres», para devolver la visita.

Manifestaciones del Gobernador

El Gobernador señor Sousa, al recibir ayer a los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones:

«Han venido esta mañana una porción de mujeres de familias de presos en la Cárcel Modelo, alarmadas por la noticia que se ha hecho circular, referente a deportaciones a Fernando Póo.

«La noticia es absolutamente falsa. El delegado de Hacienda y el representante de la Compañía Arrendataria estuvieron aquí, y me dijeron que nada pueden hacer respecto a proveer de cartones para licencias de caza las expendedorías de papel sellado, porque no hay en Madrid existencias, de modo que la falta es general en toda España.

«Quedaron en consultar con la superioridad para buscar una solución provisional.

«Respecto al telegrama publicado en la Prensa para que el Gobierno me autorice, a fin de que se celebren en Loriguilla las elecciones municipales, he de objetar que no puede hacerse porque no hay censo.

«Un periódico se queja de que en varias calles de mucho tránsito falta vigilancia, y he dado orden al jefe de Seguridad para que se mejore el servicio en cuanto posible sea.

«Se ha normalizado completamente el trabajo en las fábricas de yutes de los señores Buch, Juliá y Fenolosa, con personal nuevo: La de Ríos continúa cerrada, por encontrarse fuera los huecos.

«El gerente de la Hidroeléctrica Española me dice que la escasez de carbón es la causa principal de la ineficiencia que se lamentan, y me ruega gestione cerca del Gobierno para que los carbones que en Puertollano tiene comprados la Compañía, sean transportados rápidamente a Madrid, a fin de que funcione normalmente la turbina de 6.000, emplazada en la corte.

«La campaña que hace la Prensa contra el aumento progresivo del precio de las subsistencias, está plenamente justificada. En efecto, cierto es que a cada reunión de la Junta sucede el encarecimiento de los comestibles; pero esto ocurre porque precisamente las reuniones tienen lugar cuando los vendedores tratan de aumentar los precios.

«La Junta defiende cuanto puede los intereses del vecindario, pero no logra conseguir sino parte de lo que se propone. Ejemplo de esto es lo ocurrido con las carnes: la de cerdo la cotizaban los delatistas a 37 pesetas arroba, y se consiguió reducir a 34,50. Proporcional ventaja se ha obtenido en las demás clases.

«La casa Romáriz y Pestachini me ha presentado una proposición que discutirá la Junta, ofreciéndome harinas de Norteamérica a 16,75 dólares.

«Yo tendría mucho gusto que la Prensa interviniera en las sesiones de la Junta de Subsistencias, designando cada período un representante. Si los directores aceptan esta indicación, me satisfará plenamente.

«Y como ya les he dicho a ustedes muchas cosas, haremos hoy punto y hasta mañana.

Una reforma plausible.

¡Desapareció el sable!

En el benemerito y sufrido Cuerpo de la Guardia municipal se ha operado una transformación externa que ha sido acogida—salvo alguna chirigüilla de mala sombra— con aplauso por el público.

Debido especialmente a la iniciativa del presidente de la comisión, nuestro querido amigo y correligionario don Tomás Ortega, ha sido suprimido el sable del uso de la guardia municipal, sustituyéndolo por un bastón corto, como es uso en las grandes ciudades extranjeras.

También hay una innovación en el uniforme, habiéndose dotado a los guardias de un cortez muy apropiado y de buen gusto.

En una palabra: aquel aspecto sánetico que presentaban con el sable «robellán» y el pistocho prehistórico, desaparece, convirtiéndose en guardias urbanos, lo que debe ser.

Ayer ya lucieron varios guardias el nuevo «equipo».

EL PACTO ENTRE SINDICALISTAS Y SOCIALISTAS

Declaraciones del 'Noy del Sucre'

Seguí dice que el sindicalismo será, en lo futuro, una organización dirigente.—Los atentados.—Las deportaciones.—La supresión del Jurado.—Relaciones entre socialistas y sindicalistas

Un redactor de «El Sob» ha celebrado una entrevista con Salvador Seguí, «Noy del Sucre», quien ha hecho las siguientes manifestaciones sobre el actual momento social:

«Desde el momento en que por recientes disposiciones acerca de los Sindicatos fuimos lanzados de la legalidad, se nos puso fuera del trato de gentes. La clandestinidad de nuestras organizaciones era cosa obligada, porque su raigambre era profunda, porque siendo para la clase proletaria una necesidad de vida, no basta el capricho de un dictador ó de un grupo de dictadores para deshacer una organización. Lo que ha resultado de aquello es que las responsabilidades que se contraen con la opinión pública en una actuación franca, diáfana y transparente, se pierden cuando se obliga a vivir en un régimen como éste de obscuridad y de sombras.

«Sería una tontería el sostener, ó el intentar siquiera, que no ha causado quebrantos en el sindicalismo catalán esta acción persecutoria del Gobierno; pero la gran masa sindicalista, el gran conglomerado, ha visto ante la injustificada persecución la justificación de toda clase de procedimientos para la propia defensa y en las masas han tomado cuerdo las más absurdas aberraciones.

«En la lucha entablada, la única solución de paz sería el respeto sincero al derecho de asociación que, hoy por hoy, es una burla. Créame usted que causa profundo pesar la idea de que a estas alturas haya que discutir en ningún país civilizado el concepto del derecho colectivo.»

«Han venido esta mañana una porción de mujeres de familias de presos en la Cárcel Modelo, alarmadas por la noticia que se ha hecho circular, referente a deportaciones a Fernando Póo.

«La noticia es absolutamente falsa. El delegado de Hacienda y el representante de la Compañía Arrendataria estuvieron aquí, y me dijeron que nada pueden hacer respecto a proveer de cartones para licencias de caza las expendedorías de papel sellado, porque no hay en Madrid existencias, de modo que la falta es general en toda España.

«Quedaron en consultar con la superioridad para buscar una solución provisional.

«Respecto al telegrama publicado en la Prensa para que el Gobierno me autorice, a fin de que se celebren en Loriguilla las elecciones municipales, he de objetar que no puede hacerse porque no hay censo.

«Un periódico se queja de que en varias calles de mucho tránsito falta vigilancia, y he dado orden al jefe de Seguridad para que se mejore el servicio en cuanto posible sea.

«Se ha normalizado completamente el trabajo en las fábricas de yutes de los señores Buch, Juliá y Fenolosa, con personal nuevo: La de Ríos continúa cerrada, por encontrarse fuera los huecos.

«El gerente de la Hidroeléctrica Española me dice que la escasez de carbón es la causa principal de la ineficiencia que se lamentan, y me ruega gestione cerca del Gobierno para que los carbones que en Puertollano tiene comprados la Compañía, sean transportados rápidamente a Madrid, a fin de que funcione normalmente la turbina de 6.000, emplazada en la corte.

«La campaña que hace la Prensa contra el aumento progresivo del precio de las subsistencias, está plenamente justificada. En efecto, cierto es que a cada reunión de la Junta sucede el encarecimiento de los comestibles; pero esto ocurre porque precisamente las reuniones tienen lugar cuando los vendedores tratan de aumentar los precios.

«La Junta defiende cuanto puede los intereses del vecindario, pero no logra conseguir sino parte de lo que se propone. Ejemplo de esto es lo ocurrido con las carnes: la de cerdo la cotizaban los delatistas a 37 pesetas arroba, y se consiguió reducir a 34,50. Proporcional ventaja se ha obtenido en las demás clases.

«La casa Romáriz y Pestachini me ha presentado una proposición que discutirá la Junta, ofreciéndome harinas de Norteamérica a 16,75 dólares.

«Yo tendría mucho gusto que la Prensa interviniera en las sesiones de la Junta de Subsistencias, designando cada período un representante. Si los directores aceptan esta indicación, me satisfará plenamente.

«Y como ya les he dicho a ustedes muchas cosas, haremos hoy punto y hasta mañana.

«Han venido esta mañana una porción de mujeres de familias de presos en la Cárcel Modelo, alarmadas por la noticia que se ha hecho circular, referente a deportaciones a Fernando Póo.

«La noticia es absolutamente falsa. El delegado de Hacienda y el representante de la Compañía Arrendataria estuvieron aquí, y me dijeron que nada pueden hacer respecto a proveer de cartones para licencias de caza las expendedorías de papel sellado, porque no hay en Madrid existencias, de modo que la falta es general en toda España.

«Quedaron en consultar con la superioridad para buscar una solución provisional.

«Respecto al telegrama publicado en la Prensa para que el Gobierno me autorice, a fin de que se celebren en Loriguilla las elecciones municipales, he de objetar que no puede hacerse porque no hay censo.

«Un periódico se queja de que en varias calles de mucho tránsito falta vigilancia, y he dado orden al jefe de Seguridad para que se mejore el servicio en cuanto posible sea.

«Se ha normalizado completamente el trabajo en las fábricas de yutes de los señores Buch, Juliá y Fenolosa, con personal nuevo: La de Ríos continúa cerrada, por encontrarse fuera los huecos.

«El gerente de la Hidroeléctrica Española me dice que la escasez de carbón es la causa principal de la ineficiencia que se lamentan, y me ruega gestione cerca del Gobierno para que los carbones que en Puertollano tiene comprados la Compañía, sean transportados rápidamente a Madrid, a fin de que funcione normalmente la turbina de 6.000, emplazada en la corte.

«La campaña que hace la Prensa contra el aumento progresivo del precio de las subsistencias, está plenamente justificada. En efecto, cierto es que a cada reunión de la Junta sucede el encarecimiento de los comestibles; pero esto ocurre porque precisamente las reuniones tienen lugar cuando los vendedores tratan de aumentar los precios.

«La Junta defiende cuanto puede los intereses del vecindario, pero no logra conseguir sino parte de lo que se propone. Ejemplo de esto es lo ocurrido con las carnes: la de cerdo la cotizaban los delatistas a 37 pesetas arroba, y se consiguió reducir a 34,50. Proporcional ventaja se ha obtenido en las demás clases.

«La casa Romáriz y Pestachini me ha presentado una proposición que discutirá la Junta, ofreciéndome harinas de Norteamérica a 16,75 dólares.

Vve. Paul Bur y compañía

REIMS

Es el mejor y no es caro

Concesionario exclusivo: Víctor Ballester, Colón, número 54

CALENTURAS REBELDES

producidas por los catarrros gástricos, intestinales, tífus, paratífus y miltasas, se curan rápidamente con el Antimeningeo Bellver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.

Medicación por el intestino en anemas (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Sagunto, 67 y Guerrero, 55.

Clínica dental

Profesores especialistas: Sucesores de D. José Rey

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente 6 un día, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y ganamos antes la insensibilidad completa de poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONÓMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 9 a 1 y de 3 a 6. Los domingos sólo de 9 a 1

Barcas, 3, (encima del horno del Puig).—Valencia

SUCESOS

ROBOS. Don Manuel Gómez Cano, legado en el Central de Aragón, entregó el equipaje a un mozo, que en un carrito de mano lo llevó a su domicilio, calle de Martínez Cubells, número 8, y estando el carrito parado a la puerta y en el instante en que el mozo preguntaba a la portera si vivía allí el señor Gómez, robaron el equipaje.

También en el patio de la estación del Norte han robado, de un carrito, un equipaje, propiedad de don Miguel Hurtado.

De ambos robos instruye diligencias el juzgado de guardia.

Los ladrones han visitado los almacenes que Juanito Rodríguez posee en la calle de Buenos Aires, llevándose géneros valorados en algunos cientos de pesetas.

ACCIDENTE DEL TRABAJO. Lo sufrió ayer, cayendo desde una escalera de 51 años, dislocándose el pie izquierdo.

CAIDA. A consecuencia de una caída, Andrés Peirach Peñá, sufrió la luxación completa del codo izquierdo.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO Inauguración. El sábado próximo abrirá de nuevo sus puertas este teatro, inaugurando la serie de espectáculos que tiene la empresa contratada, empezando por el célebre Onofroff, con sus notables experimentos de magnetismo, sugestión, hipnotismo y fascinación.

TEATRO OLYMPIA. Esta noche, a las diez, se celebrará en este teatro la reposición del interesantísimo drama popular en cuatro actos, de los prestigiosos autores don José Francos Rodríguez y don Félix González Llana, titulado «El pan del pobre» que no se representaba en Valencia hace muchos años y que a pesar de ello ha de parecer estreno, pues su ambiente y acción son de palpante actualidad.

Las cuestiones sociales que tanto apasionan hoy, están tratadas en este drama de mano maestra.

Si a esto se une la presentación apropiada y magistral interpretación que la compañía de Manrique Gil da a «El pan del pobre», se comprenderá fácilmente que la función de esta noche constituirá un gran éxito.

Puerto

ENTRADOS

Vapores: «Solasa», de Tarragona, con cargo general. «El Gobernador», de Barcelona, en lastre. «San Carlos», de Santa Isabel y escalas, con cargo general.

Veleros: «Baracaldos», de Cartagena, con pirla. «María Magdalena», de Cartagena.

SALIDOS

Vapores: «Albal», para Huelva, en lastre. «Snar», para Nueva York, en lastre.

«Konzes», para Palma, con cargo general. «San Carlos», para Barcelona, con cargo general.

«Júpiter», para Hamburgo, con cargo general. Veleros: «Vicente Ventura», para Barcelona, con lastre.

«Dolores», para Alicante, con cargo general.

A LA CARGA

Vapores: «Mecklenburg», para Londres. «Solasa», para Londres y Amberes.

De interés para los exportadores

El OFFICE COMMERCIAL FRANCAISE EN ESPAGNE (Rambla de Cataluña, 18, Barcelona), ruega a los señores fabricantes y comerciantes que deseen exportar productos españoles a Francia, se sirvan mandarle sus catálogos y precios corrientes más recientes, para ser expuestos en las oficinas del Office National du Commerce Extérieur de París, a la disposición de los compradores franceses.

Espectáculos

TEATRO OLYMPIA. A las 10 noche El pan del pobre.

TEATRO SERRANO. A las 9:30 Debut Coma, Lennard y baronesa Lennard, fenómeno telepático.

PLAZA DE TOROS. A las 9:30. Debut Coma, Lennard y baronesa Lennard, fenómeno telepático.

TEATRO LIRICO. Gran sesión única de cine desde las 4:30 tarde hasta las 12:30 noche.—La casa de oro.

MUSIC-HALL MARTI. De 6 tarde a 9 noche y de 11 noche en adelante. Espectáculo de variedades variadas.

EDEN CONCERT. A las 8:45 tarde y 9:45 noche. Varietas.—Entrada por consumación.

CINE MODERNO. De 4:30 tarde a 12:30 noche. Gran sesión de cine.—4.º y 5.º episodios de La heroína de Nueva York.

NOTICIAS

El señor Coscollá ha dado las órdenes oportunas para que se reparen las deficiencias en el alumbrado de la calle de Ciscar y en la Glorieta, durante los conciertos.

Nuestro querido amigo el administrador de Mercados don Vicente Avalos, modelo de funcionarios inteligentes y honrados, ha sido objeto de una delicada demostración de cariño por parte del personal subalterno de celadores.

En nombre de todos ellos ha sido regalado al jefe señor Avalos un artístico pergamino, obra acertada del inspirado artista Carmelo Roda.

El pergamino está pintado al óleo, figurando en el fondo una visión del Mercado Central; en primer término, un fragmento de la portada del palacio del marqués de Dos Aguas y en segundo, la Lonja.

Está montado sobre un marco decorativo de estilo antiguo.

Constituye dicho pergamino un acierto de arte y buen gusto, por lo cual felicitamos al autor y al señor Avalos.

Habiendo recibido órdenes, salió para Alicante, Cartagena y Gibraltar el crucero inglés «Ceres».

Desdamosos un feliz viaje a los marinos británicos.

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 72.700 kilos de arroz blanco a diferentes poblaciones del interior.

El delegado de Hacienda ha firmado los siguientes señalamientos de pago para hoy: Ayuntamiento de la capital, 165,16 pesetas; don Juan Bautista Orero, 4; don Fernando Sánchez, 219; don José Orensans, 258,90; don Fernando Moreno, 267,08, y don Manuel Ondiviela, 440.

Procedente de Barcelona fondó ayer en nuestro puerto el torpedero español número 14.

PLAZA DE TOROS

Hoy miércoles, a las 9:30 noche, extraordinaria función en la cual

LOS HOMBRES ENTHARAN GRATIS siempre y cuando vayan acompañados de una mujer.

LA FIESTA DE SAN ANTON EL BARBERO DE SEVILLA EL POBRE VALBUENA Gran castillo y traca final.

Por una reciente real orden del ministerio de Hacienda se declara que el impuesto del 5 por 100 con destino a las Juntas de Protección a la Infancia y de la Represión de la Mendicidad, grava también el producto de aquellos espectáculos a que se asista sin boleto ó en que el precio señalado a éstos sea inferior a la cantidad realmente satisfecha por los espectadores, considerándose como producto gravado todo lo pagado en metálico ó en otra forma, deducida en su caso la parte que se justifique corresponder a consumos hechos ó a otros servicios independientes del espectáculo.

En el local del Círculo Socialista de la calle de las Almas, se ha celebrado un Congreso de Juventudes socialistas de Levante, para constituir la Federación Levantina de las mismas. Asistieron representantes de las agrupaciones de Castellón, Sueca, Alcoy, Villena, Elche, Jumilla, Yecla, Vall de Uxó, Onil y Fuente la Higuera, con un total de 732 afiliados, y se acordó: Constituir la Federación, aprobar la fusión de la Confederación General del Trabajo y la Unión General de Trabajadores, y celebrar en Villena el próximo Congreso.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.199,03 pesetas. Análisis y examen de substancias, 230,77. Entrada de carros, 31. Arbitrios extraordinarios, 1.888,49. Total, 7.352,29.

PLAZA DE TOROS

Hoy miércoles, a las 9:30 noche, extraordinaria función en la cual

LOS HOMBRES ENTHARAN GRATIS siempre y cuando vayan acompañados de una mujer.

LA FIESTA DE SAN ANTON EL BARBERO DE SEVILLA EL POBRE VALBUENA Gran castillo y traca final.

EL JARABE CLIMENT es verdadero bálsamo de convaliente El conocido por MARCA VIUDA es el primitivo y legítimo

Restos del «Lusitania»

Los hombres de ciencia discuten acaloradamente la ruta probable seguida por un salvavidas perteneciente al «Lusitania», que se ha encontrado en el río Delaware, cerca de uno de los muelles de la ciudad, en el centro de Filadelfia.

Créese que ese salvavidas ha recorrido de 12 a 15.000 millas, y que en dicho viaje ha empleado más de cinco años.

El «Lusitania» fue torpedeado cerca de la costa de Irlanda el 7 de Mayo de 1915. Los hidrografos creen que el salvavidas recorrió el mar de Irlanda, pasó por el Norte de Escocia, siguió hacia abajo por el mar del Norte, pasó el Canal de la Mancha y siguió a lo largo de las costas francesas, españolas, y africanas. Aquí la corriente lo desvió hacia el centro del Atlántico, el cual atravesó para entrar en la corriente del golfo y seguir con rumbo al Norte, saliendo después de la corriente del golfo y siguiendo a la deriva hasta llegar a los cabos de Delaware. Probablemente, la hélice de un barco lo cogió allí y le hizo remontar el río, toda vez que cuando fué encontrado estaba a una distancia de cien millas de los cabos ó promontorios de la desembocadura del río.

El salvavidas estaba cubierto de estarcamujos. Cuando fué raspado apareció el nombre «Lusitania» algo borrado, pero fué bien fácil deslucirlo.

Si el viaje de este salvavidas es el que aseguran los hombres de ciencia que han estudiado el caso, no deja de ser un viaje curioso en extremo.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Ateneo Harmónico Obrero.—Esta culta sociedad empezará las clases de solfeo y prácticas de instrumentos del nuevo curso, el 15 del presente mes. Días de matrícula, 9, 11 y 14 del presente de nueve a once de la noche en secretaría.

Al mismo tiempo, se significa a todos los socios y familias que el día 9 del presente, a las nueve de la noche, se verificará un té en honor y despedida del secretario Rafael Juan. Dicho acto será amenizado por el grupo Tárrega, de la Rondalla de esta sociedad.

Sociedad coral El Micalé.—Se prorrogó el plazo hasta el día 13 de los corrientes para la presentación de proposiciones a la plaza vacante de consejero de esta sociedad con arreglo a las bases reformadas que constan en el tablón de anuncios de la misma.—El secretario, G. Rodrigo.

KOLA CORTALS

De aquí y de allá

Un héroe de la tolerancia

Se ha inaugurado en el cementerio de Saint-Dié un monumento a la memoria del que fué Gran Rabino de Lyon, Abraham Bloch, limosnero israelita del 15.º de ejército, muerto en los Vosgos, en Agosto de 1914.

Este nombre evoca todo un carácter, es un testimonio de la verdadera «unión sagrada» y constituye un alto ejemplo de patriotismo y de la virtud de la tolerancia.

Fué el primer sacerdote castrense que murió en la guerra. Poco antes de espirar había llevado él mismo, en el fragor del combate, un crucifijo a un herido católico que lo confundió con un ministro de su religión. Bloch, para satisfacer el deseo del herido, sumió en aras de su patria y el respeto a una doctrina que no profesaba.

El monumento a su memoria es producto de una suscripción verificada por israelitas, franceses, cristianos de Francia y del extranjero y de generosos y de obispos, unidos en este respeto a la inviolabilidad de la conciencia.

La ceremonia inaugural fué presidida por el Gran Rabino de Francia, M. Isabel Levi y el vicario general, delegado del obispo de Saint-Dié. La oración fúnebre del primero evocadora de la unión patriótica, terminó con este párrafo: «Tales muertes nos privan desuñinos y la patria que ha visto tales sacrificios, merece que sus hijos olviden los fermentos del odio para laborar en estrecha unión para su prosperidad.

La Francia tolerante, admira, por igual, por sobre divisiones dogmáticas, a todos sus hijos que por ella se sacrificaron.»

El detective Wasburton

Ha muerto el primer detective del mundo. Por lo menos así lo asegura una revista sudamericana, de donde tomamos esta información. Mr. Wasburton había sido en su juventud faquir. Pudo pasar en la India por hindú, por mahometano, por encantador de serpientes, por fraile y por militar inglés.

Este hombre era respetado y venerado por los indígenas, pues veían que tenía el poder de hacerse invisible y de dominar a los espíritus.

La madre de Wasburton fué mujer de extraordinaria belleza. Se casó en segundas nupcias con un oficial inglés, de cuyo matrimonio nacieron dos hijos: uno fué el célebre detective y el otro el notable escritor sir Roberto Wasburton.

Paul Wasburton comenzó su carrera detectivesca en la policía hindú, donde hizo maravillas. Su poder de adivinación del carácter de los hindús era tal que leía en sus fisonomías como en un libro abierto, descubriendo sin equivocarse nunca, un delincuente entre cincuenta individuos que le pusieran delante como sospechosos.

Su prestigio era tan grande que bastaba su presencia para restablecer el orden. Se recuerda como hecho sin precedentes lo que hizo en 1902 en Palatia, donde solo y sin armas, impidió que una muchedumbre exasperada asesinara a un médico inglés y a sus enfermos.

El célebre escritor Rudgard Kipling asegura que el poder de Wasburton se podía considerar como sobrenatural.

D'Annunzio quiere ir a Roma y destronar al rey de Italia

Los periódicos de Milán reproducen una curiosa carta que envió el comandante Reina, organizador militar de la expedición a Fiume, al poeta D'Annunzio, en constestación a otra de éste a la que le invitaba a que fuera a visitarle y volviera a ocupar su antiguo puesto.

En esa carta, el comandante revela y confirma las razones de su desacuerdo con el dictador de nuevo cuño y dice especialmente: «Yo he sido claramente hostil a toda idea de agitación anticonstitucional porque tenía la seguridad de que si nosotros la hubiéramos iniciado, los Malatesta y sus anarquistas la hubieran perfeccionado y concluido. Tú me reprochas mis cartas a los soldados, porque deseabas arrastrar tras de tí a todo el ejército.

Tú eres partidario de esos golpes de mano, completamente imbéciles con que sonaban algunos legionarios. Tú alentabas aquellos que preparaban el fantástico proyecto de un golpe de Estado de carácter anarquista y militar, que se desarrollaría en Roma para colocar al duque de Aosta en el trono del rey.

Felizmente, gracias a mi vigilancia, no se realizaron esas locuras, de las cuales sólo hubo conatos. Por esa razón me separé de tí y no estoy dispuesto a volver a tu lado.»

Teatros

OLYMPIA

«LA VIDA Y LA LEY»

La compañía de Manrique Gil ha sido la que ha comenzado en este coliseo la nueva temporada teatral con el estreno de «El padre Zacarías», que obtuvo un éxito.

Apenas explotada la obra, otra nueva ocupa el cartel: «La vida y la ley», traducción directa del italiano por Rodolfo Gil, de la conocida obra de Giacometti «La morte civile» y se apunta otro éxito el elenco de esta compañía.

No vamos a describir la obra; baste decir que fué interpretada magistralmente, escuchando aplausos todos los personajes y en particular el director Manrique Gil, la actriz Eloisa N. Mariscal y la niña María del Carmen Gil, quienes tuvieron que salir a escena repetidas veces entre cariñosas ovaciones.

La sala estaba bien de público.

Francisco Cimadevilla

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo y compañero en la Prensa don Francisco Cimadevilla, antiguo redactor-jefe y director, respectivamente, de los periódicos «Diario Español» y «La Tribuna», de la Habana.

Viene el señor Cimadevilla a fijar su residencia en Madrid, como representante en España del gran periódico habanero «El Mundo», y al darle nuestra cordial bienvenida le deseamos toda clase de aciertos y éxitos periodísticos en su importante responsabilidad.

Gran Music Hall Martí

EL LOCAL MAS ELEGANTE É HIGIÉNICO DE ESPAÑA

Todos los días de seis a 8:30 tarde y por la noche de once en adelante, Exitazo enorme del moderno espectáculo al estilo de los de la

«Grande Taberne de París»

Aristocráticos Aperitif y Souper Tango, Tabarin. Concurrido por elegantes señoritas de esta capital y bellas artistas. Entrada por consumación.

Sábado, inauguración de temporada y debut de una estupenda Compañía Internacional de Varietés, en la que figura la más bella de entre las bellas canzonetistas

CONCHITA GARZON

Teatro Apolo Sábado 11 Septiembre

Inauguración de la temporada

ONOFROFF

Hipnotismo. Magnetismo. Sugestión. Fascinación

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades a las 8:30 tarde y 9:45 noche.—49 NOTABLES Y BELLÍSIMAS ARTISTAS, 40.—El mejor programa de Varietés.—El local más concurrido y vistoso.

ÉXITO — Gran acontecimiento — ÉXITO

JULIA OLIVER

La estrella más sugestiva, la más chic. Sorprendente vestuario, original repertorio exclusivo.—Todos los días, grandes éxitos de las HFR ANAS BILBAO, HARO, MASCOTA y otras. A la terminación del espectáculo, GRAN SOUPER TANGO.

El homenaje a Blasco Ibáñez

La comisión encargada de recaudar la suscripción popular para sufragar la lápida que ha de ser colocada en la casa donde nació el ilustre Blasco Ibáñez, ha dado comienzo con verdadero entusiasmo a los trabajos de organización.

Este homenaje popular, que los republicanos valencianos dedican a su inolvidable jefe, tendrá verdadera importancia.

En todos los círculos republicanos y en la administración de EL PUEBLO, han quedado abiertas las listas de suscripción.

Suscripción para el homenaje a Blasco Ibáñez

DISTRITO DEL PUERTO

Habiéndose anunciado la suscripción para ostear la lápida que ha de honrar al eminente republicano don Vicente Blasco Ibáñez, se invita a sus admiradores del distrito del Puerto, que queda desde hoy abierta la suscripción en la Casa de la Democracia del distrito, Libertad, 110.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFIA

Se pone en conocimiento de todos los republicanos del distrito, que hasta el día 14, estará abierta en esta entidad la suscripción a favor de la lápida que ha de colocarse en la casa natalicia del gran republicano y eminente literato, honra y gloria de Valencia, don Vicente Blasco Ibáñez, en honor del mismo.

Esperamos que el espíritu liberal y democrático de este distrito responderá cual le corresponde en este universal acontecimiento. —El presidente, José Cano.

CASA DEL PUEBLO RADICAL

— Ha quedado abierta en esta Sociedad la suscripción para contribuir a los gastos que se han de originar con motivo de la colocación de una lápida en la casa donde nació el ilustre republicano don Vicente Blasco Ibáñez.

Por tratarse de un asunto donde los radicales valencianos tenemos puestas nuestras simpatías, esperamos que no quedará un solo socio que no coopere con su óbolo a la indicada suscripción.

En la Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia (Alfredo Calderón, 11), ha quedado abierta la suscripción de los alumnos y ex alumnos de la mencionada escuela al objeto que encabeza estas líneas.

Los donativos los recibirá el director don Vicente Orts.

Optimismo

Tengo fe ciega en el porvenir. Dejando a un lado los incidentes de la lucha, hagan lo que quieran nuestros enemigos, triunfaremos y llegaremos al fin, sonrientes.»

ACCIÓN REPUBLICANA

JUVENTUD UNION REPUBLICANA (Cerrajerías, 21)

Se convoca a junta directiva para hoy, a las nueve y media de la noche, con carácter urgente.—El presidente, Mariano Rodríguez.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA DEL PUERTO

Se convoca a todos los componentes de la junta directiva a una reunión que se celebrará hoy, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social, Casa de la Democracia.—El presidente, Angel Puig.

QUESTIONES GENEALOGICAS

A los pintores murales.—Se les convoca para hoy, a las seis y media de la tarde. Siendo los asuntos a tratar de suma trascendencia para la buena marcha de la sociedad, se os ruega la mayor asistencia y puntualidad.—El secretario, Ángel Puig.

Sociedad de Socorros Mutuos de Impresores.—Esta entidad celebrará junta general ordinaria el domingo próximo, a las 10:30 de la mañana, en la calle de Ramón de Castro, 35, bajo (barrio obrero de Patraix).—La directiva.

Obreros peluqueros-barberos.—Esta sociedad celebrará junta general hoy, a las 9:30 de la noche, para dar cuenta de asuntos de mucho interés. Comparados: no faltéis.—La directiva.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Por telegrafo y telefono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa
Madrid, 7.

	CAMBIO precedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100	72 60	72 90
Amortizable 4 por 100	60 00	60 00
Amortizable 5 por 100	96 00	95 90
Acciones Banco de España	531 50	531 50
Acciones Tabacalera	290 00	290 00
Cambios París	46 45	46 10
Cambios Londres	23 76	23 77

De Barcelona

Reclamación. Los obreros de la Canadiense. Procesamiento. Incidente. Detenciones

El capitán general ha efectuado hoy la reclamación visita a las cárceles de la ciudad. En la prisión celular, cinco detenidos, por agresión realizada hace tiempo a la guardia civil de la barriada de Casa Antúnez, han formulado una reclamación al general Pardo.

Preocupa a las autoridades la actitud de los obreros y empleados en La Canadiense. Las mencionadas autoridades han adoptado medidas para evitar que falte luz y agua en la ciudad, en el caso de que dichos empleados se declararan en huelga.

Ha sido dictado un auto de procesamiento y prisión con libertad provisional, mediante fianza de mil pesetas, contra el barbero de Badalona, en cuyo domicilio fueron halladas drogas clandestinas.

En la calle de Marinas practicaba la inspección una compañía de infantería. Durante el ejercicio, un soldado se salió de la fila para hablar con un paisano. El capitán reprendió al soldado. El paisano se insolentó con el capitán. Fue detenido.

La policía detuvo a dos sujetos que trataban de ejercer coacciones sobre un carretero.

Disposiciones oficiales. De Larache y Tetuán.

La firma de Marina ha sido la siguiente. Ascendiendo a almirante al vice don Pedro Vázquez de Castro.

Nombrando auditor de Cartagena al auditor general don Pedro de la Calleja.

Disponiendo que el auditor general don D. Tapia pase al cuadro de eventualidades.

Nombrando auditor de Cádiz al auditor general don José Romero.

Ascendiendo a los empleos inmediatos al teniente coronel de infantería don Manuel Manrique, comandante don León Castañares, capitán don Teodoro Sala y oficiales don Fernando Alvarez y don Carlos Martel.

Comunican de Larache que ha fallecido en aquel hospital el sargento de caballería de tropas indígenas, Antonio Torán Murrillo.

También ha fallecido en el hospital militar de Arzila el capitán de caballería de tropas regulares, jefe del tabor de Larache, don José Senades, que sufrió una insolación tan temeraria que ha ocasionado tan fatal desenlace.

Se ha verificado el entierro, al que han concurrido todas las autoridades militares de la guarnición.

Comunican de Tetuán que se ha inaugurado la clase de M'Darza, a la que han asistido muchos moros que desean cursar los estudios.

El gran visir pronunció un discurso elogiando la acción del protectorado en Marruecos.

Procedente de Ceuta llegó el general Berenguer con su familia, dispensándose un gran recibimiento.

Riña. Monte incendiado.

Toledo. — En el pueblo de Calera riñó, por cuestión de intereses, el vecino Elías Sáiz con su suegro y su cuñado.

Se agudizó la reyerta y el Elías asestó un navajazo a su suegro en el pecho, que le produjo la muerte, hiriendo gravemente a su cuñado en el costado izquierdo.

Avila. — En el monte de los alrededores se ha registrado un enorme incendio.

Los pinos arrasados pasan de 37.000, siendo numerosas las pérdidas.

Se cree que el siniestro ha sido intencionado.

Manifestaciones de Lema

San Sebastián. — Al recibir el marqués de Lema a los periodistas les dijo lo siguiente: «Ayer, en el transparente de un periódico donostiarra, se decía que los obreros italianos se habían apoderado de los arsenales. Telefoné rápidamente a París, y constatación de la embajada de Italia que no se tenían tales noticias, sino por el contrario, que había impresiones muy optimistas.

En los centros oficiales franceses tampoco he recibido noticia alguna de ese rumor.

He recibido un despacho de nuestro embajador en el Quirinal, depositado el domingo por la tarde, diciendo que la situación es estacionaria, y que el sábado transcurrió tranquilo, aunque se tenían desórdenes durante la tarde por ser día de cobro y pago, pero no se efectuó aquel día porque los directores de la huelga hicieron saber que cuanto los obreros están en posesión de las fábricas se esperaba que cobrarían inmediatamente y terminaría el conflicto.

Añade el telegrama que se había logrado un acuerdo y eso es todo.»

También dijo el ministro que en Montevideo se produjo una manifestación de simpatía al recibir la noticia de que visitaría aquel puerto el «Reina Regente».

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Sevilla. — Procedentes de Ríofrío han llegado 25 niños, hijos de los mineros huelguistas, con dirección a Alcalá de Guadaíra, donde serán recogidos por distintas sociedades obreras.

Las huelgas continúan en el mismo estado. Se asegura que se declarará la huelga general para protestar de las deportaciones.

Zaragoza. — Los presidentes de los sindicatos obreros han pedido al gobernador la apertura de los centros clausurados y la libertad de los detenidos.

El gobernador ha manifestado que tiene necesidad de preguntar si dichos centros fueron clausurados por el gobernador anterior ó por orden del Gobierno.

Ha dicho que se halla dispuesto a mantener el orden a todo trance y a garantizar la libertad del trabajo.

Hará responsables de cuantas extralimitaciones realicen los obreros a los presidentes de sus gremios.

También procederá con severidad contra los patronos que se extralimiten.

El gobernador ha conferenciado con los concejales derechistas, manifestándoles que procederá contra ellos si no actúan y concurren a las sesiones, ya que sus instancias para la declaración de incapacidad no están hechas en debida forma.

También ha conferenciado con el Consejo de la Compañía de Electricidad para que se restablezca la normalidad en el alumbrado.

Los consejeros han dicho que la causa escribaba en que se han quemado varios cables subterráneos y no contaba con medios para repararlos.

En su vista, el capitán general, a instancias del gobernador, ha cedido una sección de pontoneros para reparar averías.

Entre panaderos y harineros se ha suscitado una cuestión a causa de los envases, que ha arreglado el gobernador provisionalmente.

Los concejales piensan elegir alcalde al edil liberal don José Selma.

En las calles renace la animación, disminuyendo la vigilancia.

Bilbao. — Han sido libertados varios obreros detenidos con motivo de los incidentes de las huelgas y que se hallaban a disposición de la autoridad judicial.

La medida parece que obedeció a órdenes del ministro de la Gobernación.

Los huelguistas de distintos oficios han acordado establecer una acción mancomunada que empezará a ejercitarse desde esta tarde.

En los muelles trabajan los obreros de la patronal, siendo impotentes para descongestionar de las numerosas mercancías que allí se hallan almacenadas.

La huelga de carreteros y transportistas, cada vez es más absoluta, temiéndose que origine el paro general en los muelles.

Es absoluto el paro en los obreros del ramo de construcción.

Los huelguistas han ejercido coacciones, haciendo precisa la intervención de la policía y guardia civil.

Ha sido detenido el conocido sindicalista Antonio Luján Urgoite, a quien se le ocuparon varios folletos y proclamas revolucionarias.

Trató de escaparse al ser conducido al cuartelillo.

A mediodía pasaron con dirección a San Sebastián los infantes don Carlos y doña Luisa.

Por la tarde se celebra la primera sesión del Congreso de Empleados de Escritorio de España, en el que se halla representado el ministro del Trabajo.

Han sido invitadas las autoridades.

Por la mañana los delegados del Congreso han acordado el orden en que se han de desarrollar las deliberaciones.

El conflicto del ramo de construcción.

En el Ayuntamiento se ha celebrado una nueva Asamblea a la que asistieron representantes de patronos y obreros del ramo de construcción y fuerzas vivas.

La discusión duró tres horas sin que se pudiera llegar a un acuerdo por la intransigencia de los representantes de los patronos.

No obstante se espera pueda encontrarse en sucesivas reuniones una fórmula que solucione el conflicto.

Accidente a un artista

León. — El notable violinista Manén paseaba hoy en motocicleta junto con su amigo el ayudante de minas señor Navarro cuando sufrió un accidente, volcando el aparato.

Manén resultó con heridas de alguna consideración en la pierna izquierda y su acompañante ileso.

La fiesta roja

Coruña. — El gobernador ha prohibido la celebración de la fiesta roja que intentaba realizar un grupo obrero de la población.

En esta fiesta se hubiera postulado, siendo los ingresos destinados al socorro de las familias de los obreros muertos en las luchas sociales, e imitando la fiesta de la flor en vez de éstas se hubieran colocado lazos rojos.

Conferencia

Dato conferenció extensamente en la Présidencia con el encargado de Negocios Extranjeros de Alemania.

Le que dice Dato. Las tarifas ferroviarias se aumentan.

En el ministerio de Marina recibió a los periodistas el señor Dato, que dijo lo siguiente: «El comandante del crucero «Reina Regente», me comunica que ha llegado sin novedad al puerto de La Luz.

Conferenció por teléfono con el marqués de Lema, a quien comunicó los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros.

El marqués de Lema me comunicó que los reyes seguían sin novedad.

De otras cosas no hay nada.

Anoche comimos en el ministerio de la Guerra, invitados por el vizconde de Eza, nuestro representante en el Vaticano marqués de Villandri y el señor Cañal.

El marqués saldrá hoy para San Sebastián, de paso para Roma.

— ¿Ha visto usted los telegramas del señor Cierva acerca de las tarifas ferroviarias? El señor Dato: — Sí, he visto publicados los que se han cruzado entre él y yo. Su contenido explica todo cuanto hay en el asunto.

— ¿Y ha leído usted los comentarios? El señor Dato: — Asumo es este que me contraria, pero el Gobierno no puede detenerse en lo que considera el cumplimiento de su deber.

Cuando llegue el momento oportuno exponeré las razones en que nos apoyamos y daremos a conocer las medidas adoptadas para evitar que la elevación de las tarifas trascienda al aumento de precio en las subsistencias.

Tanto el Gobierno como yo hemos tropezado con dificultades y hemos devorado grandes amarguras, pero no desistiremos del puesto mientras contemos con la confianza de la corona.

— ¿Y ha leído usted los comentarios? El señor Dato: — Ya sabe usted que si aumentan las tarifas los obreros se declararán en huelga y las Cámaras de Comercio exteriorizarán su protesta.

El señor Dato: — Para ello deben esperar los actos del Gobierno.

Conocidos éstos, podrán adoptar la actitud que gusten, pero siempre dentro de la ley. No se oculta al Gobierno que existen elementos dispuestos a aprovechar todo motivo para perturbar el orden, pero confío en que no lo lograrán.

Me visitaron el senador señor Dómine y el marqués de Guadalmina.

La peste bubólea

San Sebastián. — La Diputación, en sesión, ha acordado pedir al Gobierno adopte medidas para evitar la propagación de la peste bubónica, extendida en Bélgica y parte de Francia.

Mitin sindicalista. Un detenido

Cádiz. — En un mitin sindicalista acordado rechazar las bases de los patronos.

En Jimena de la Frontera los civiles han detenido a Antonio O'Calla, natural de Carabanchel Bajo, carpintero, el cual llevaba documentos sindicalistas.

Nueva operación

Melilla. — Se ha realizado una nueva operación según el comunicado del comandante general de esta plaza sin que hayan ocurrido bajas en nuestras tropas.

Las nuevas posiciones conquistadas aseguran la ocupación de Tafersit.

Un núcleo bastante importante de cabileños rebeldes opuso tenaz resistencia, pero fue batido y castigado duramente por las fuerzas de la policía indígena.

El general Silvestre ha felicitado a las tropas que intervinieron en la operación.

Lo de las tarifas ferroviarias

«La Epoca», en el artículo de fondo, dice que es una obcecación la actitud en que se ha colocado La Cierva respecto a las tarifas ferroviarias, incomprensible en un hombre de su entendimiento.

Si hubiera estudiado la cuestión a fondo y estudiado en todos sus aspectos el problema ferroviario, no mantendría la actitud actual, llena de prejuicios.

Niega que La Cierva tenga razón. Enumera las causas que han motivado la crisis ferroviaria y que han actuado fatalmente sobre toda España.

Noticias de Zaragoza

Mañana se reunirá el Ayuntamiento con objeto de reanudar su vida normal, en vista de que no se ha logrado resolver el nombramiento de un Ayuntamiento interino.

Han salido a practicar reparaciones en el alumbrado varios equipos de ingenieros militares.

Se ha publicado un nuevo manifiesto de los Sindicatos, condenando duramente el egoísmo y la codicia de los patronos.

Sigue la huelga

Ferrol. — Continúan cerrados los talleres de la Maestranza y arsenal.

Hoy trabajaron tan sólo algunos obreros particulares.

Se ha reunido la Junta de intereses locales acordando enviar al señor Dato un telegrama de protesta y celebrar una manifestación en el mismo sentido por el desdén con que el Gobierno mira el asunto del ferrocarril a las bases navales tantas veces solicitado y que tan grandes beneficios reportaría.

Dimisiones

El ex director general de Prisiones señor Díaz Cordovés, ha manifestado que ha dimisionado del cargo para dedicarse a sus asuntos particulares, que tenía abandonados.

También ha dimisionado el subsecretario señor Martínez Acacio, pero a ruegos del ministro retiró la dimisión.

El valle de Arañán

Lérida. — Han llegado el director de obras públicas y varios ingenieros.

Visitarán el valle de Arañán con objeto de estudiar el establecimiento de varias vías de comunicación.

Han sido muy obsequiados.

El conflicto obrero en Bilbao

Bilbao. — Han sido libertados varios obreros detenidos con motivo de los diferentes incidentes ocurridos durante los últimos días.

Los huelguistas de distintos oficios han constituido un comité para realizar la acción mancomunada.

Continúan trabajando en los muelles los obreros de la Patronal, pero son impotentes para descongestionar el inmenso número de mercancías almacenadas.

Como los carreteros persisten en la huelga el conflicto se agudiza y obligará a paralizar completamente la descarga de vapores.

Los huelguistas del ramo de construcción continúan coaccionando interviniendo constantemente la policía y los civiles para evitar agresiones.

Aplazamiento del locaut

Palma. — Por intervención del alcalde se ha conseguido el aplazamiento de la declaración del locaut en el ramo de construcción.

El alcalde trabaja para solucionar la huelga de metalúrgicos.

Formidable incendio

Lugo. — Se incendió un pajar, y propagándose el incendio a una casa inmediata, tomó tal incremento que a los pocos momentos otros tres edificios fueron pasto de las llamas, quedando destruidos.

El ministro de la Guerra

Guadalajara. — El vizconde de Eza visitó el polígono y campo de aviación y otras dependencias.

Confíase conceder un crédito para el internado de la Academia de Ingenieros.

El señor Bugallal, los atentados y los conflictos.

El señor Bugallal ha manifestado, como ampliación a la nota oficiosa del Consejo de ayer, que debía consignar que no consentiría en absoluto excitaciones ni glorificaciones de los atentados y hechos revolucionarios.

No obstante, permitirá toda clase de propagandas, por extremas que éstas sean.

Contestando a telegramas en los que se habla de deportaciones, debo repetir que ningún obrero ni ningún español ha sido deportado.

Los telegramas hablando de este asunto todos están concebidos en los mismos ó parecidos términos, lo cual demuestra a las claras que lo único que se persigue es soliviantar a la clase obrera.

De la unión de los sindicalistas y socialistas poco he de decir.

Solamente manifestaré que es ponerla en frente de aquéllas que, estando obligados a defender las instituciones, cada vez se separan más.

Un periodista le preguntó si había leído el telegrama del señor Cierva acerca de las tarifas ferroviarias.

— Sí, lo he leído, ha dicho el señor Bugallal, y a esas actitudes me he referido anteriormente.

He autorizado un mitin en la Casa del Pueblo para protestar de la clausura de los centros obreros.

Por cierto que tiene gracia, que en plena Casa del Pueblo se hable de clausura de centros obreros.

En Madrid no hay clausurado ninguno, y preguntaré a provincias si hay alguno que lo haya sido indebidamente, para que se proceda a su apertura.

El Gobierno no tiene interés alguno en mantenerlas, una vez cese la vida anormal.

En el mitin de la juventud de la izquierda, los oradores manifestaron que era preciso mantener el actual estado de cosas, obedeciendo a mandatos del exterior.

Y claro está, que si el mandato procede del extranjero, resulta una explicación de que aquí no ocurre nada.

Intento de evasión

Gijón. — Esta noche intentaron fugarse de la cárcel dos ladrones.

Un centinela los vió sobre el tejadillo de uno de los torreones dándoles el alto y evitando la fuga.

Viaje. Sin agua

Bilbao. — Hoy ha llegado en el rápido el capitán general marqués de Estella.

En muchas partes de la población la falta de agua potable de la ría ha dado ocasión a ruidosos incidentes.

Comenzó por decirse que obedecía a una avería y hoy se ha venido en conocimiento por un informe del alcalde, que las causas son más graves, pues obedecen a la prolongada sequía que sufre la región.

Sigue la huelga

Murcia. — Sigue la huelga de panaderos trabajando en su sustitución equipos militares.

Nota política

El día político ha sido abundante en comentarios relacionados con la situación del Gobierno.

Se cree que, después de la contestación de Dato a Cierva sobre el aumento de las tarifas ferroviarias, la aproximación de los elementos conservadores se ha hecho materialmente imposible.

Indudablemente, las razones que ha tenido Dato para contestar a Cierva en la forma que lo ha hecho, aun lamentando su actitud y reconociendo que motivará el alejamiento de las fuerzas clericales del Gobierno, ha sido el ver la imposibilidad de llegar a un acuerdo con los clericales y estar convencido de que podrá gobernar con su partido, pero prescindiendo de las Cortes, donde, sin tener mayoría absoluta sería inútil presentarse.

Mo sorprendió al Gobierno el telegrama de Cierva, pero indudablemente le ha producido gran contrariedad.

Parece que se ha decidido el Gobierno a tomar un acuerdo concreto sobre el asunto de las tarifas ferroviarias en el próximo Consejo que se celebrará, sirviendo como base la ponencia que llevará ya redactada el ministro de Fomento, señor Espada.

Las noticias de San Sebastián ya referentes a los trabajos de aproximación é inteligencia entre las distintas ramas liberales ha despertado gran expectación entre los políticos de todos los matices.

También han producido entre los elementos liberales gran júbilo, suponiendo como cosa segura que el partido, ensanchado y robustecido, ocupará el poder en Octubre.

Personas autorizadas aseguran que se ha llegado en las conversaciones que han mantenido los jefes a fijar un programa de gobierno en amplio sentido liberal, donde podrán tener colaboración incluso los elementos más avanzados.

Parece que ha quedado también convenida la constitución del primer ministerio de la nueva etapa liberal en la siguiente forma: Presidencia, García Prieto. Estado, Romanones. Justicia, Melquiades Alvarez. Hacienda, Alba. Gobernación, Villanueva. Guerra, Pedragal. Marina, Chaparrieta. Fomento, Gasset. Instrucción, Salvatierra. Trabajo, Alcalá Zamora.

Corridas de toros

MURCIA Belmonte, Fortuna y Sánchez Mejías

Celábrase la primera corrida de feria, lidiándose seis toros de Parladé.

La plaza está totalmente ocupada y adornada con mantones de Manila, ocupando bellas señoritas, adornadas con las clásicas mantillas, las localidades y tendidos de preferencia.

Primero. — Belmonte le administra de salida cinco verónicas magistrales, que son coreadas y ovacionadas con justicia.

Se lucen en quites los matadores, tomando el bicho cuatro varas por dos caídas y una defunción.

Coge Belmonte la muleta y entre la expectación del público comienza una faena colosal con pases de pecho, ayudados y molinetes, melido materialmente entre los pitones, y tocando varias veces el testuz del bicho.

El entusiasmo del público es enorme.

Cuadra el morlaco y entrando bien atiza una estocada superior.

(Ovación y vuelta al ruedo.)

Segundo. — Fortuna da tres buenas verónicas, escuchando aplausos los matadores en quites.

Fortuna, valiente, desarrolla una faena magistral, dando pases por alto, de pecho y molinetes, que corona con un pinchazo y una estocada delantera.

(Palmas.)

Tercero. — Corean a Sánchez Mejías cuatro verónicas del más puro clasicismo rozando los pitones.

Cuatro varas, dos caídas y un fallecimiento constituye el primer tercio de la lidia.

A petición del público y a los acordes de la música coge los palos y coloca tres pares superiores: uno de dentro afuera, otro igual arrojando de un burladero y otro partiendo de la barrera.

Con la flámula hace una frena de cerca con naturales y de pecho y entrando recto agarra una estocada buena saliendo tropecado y con un palotazo en el lado derecho del pecho.

Sigue con unos pases más y descabella.

(Ovación.)

Cuarto. — Negro, bien armado.

Maera resbala y cae en la misma cara del bicho salvándole de una segura cornada el capote de Belmonte que acude con oportunidad, escuchando una ovación.

También en la segunda vara cae el picador al descubierto, ovacionándose el quite de Mejías.

Parcan bien Magritas y Maera, siendo aplaudidos.

Cogida de Belmonte

Con la muleta Belmonte, valiente y sereno, sufre varios achuchones hasta que es cogido y volcado aparatadamente, saliendo ileso.

Sigue los pases y mete un pinchazo, siendo enganchado y derribado, viéndose que tiene una mano lesionada.

Se levanta y arrea con coraje una estocada buena, de la que rueda el bicho.

Belmonte pasa a la enfermería, donde se le aprecia una distensión ligamentosa en la mano derecha.

Quinto. — Negro, cornicorto.

Fortuna veronica sin lucimiento.

Belmonte sale de la enfermería con la mano vendada ovacionándose.

Fortuna coge los trastos de matar y se arrojaba, marchando así hacia el toro, dando varios pases superiores, siendo ovacionado.

Su faena es buena y la termina saltando un pinchazo y una estocada atravesada que mata.

(Palmas.)

Sexto. — Negro zafno, bien de pitones.

Sánchez Mejías es aplaudido en lances.

Coge los palos y coloca un par de poder y otro igual, escuchando en los tres óvaciones.

Con la muleta comienza la faena y en mal terreno, sufriendo varios achuchones peligrosos.

Se enmienda y agarra al fin media estocada buena que basta.

(Aplausos.)

La corrida ha satisfecho a los aficionados.

Cogida grave de Biseras

Lidiase Llorentes.

Al veroniquar a su primero el diestro Biseras, es cogido y volcado, sufriendo una cornada grave en la pierna izquierda.

Barajas rejonó, siendo aplaudido.

La situación internacional

El empréstito francés en América.

París. — «L'Echo de Paris» precisa que las condiciones del empréstito francés en América serán las siguientes: «El empréstito se elevará a 100 millones de dólares, con un interés del 8 y medio por ciento, reembolsable en 20 años, con una prima del 10 por 100. Los banqueros norteamericanos garantizan la colocación de un 75 por 100.

«L'Echo de Paris» recuerda que este empréstito ha sido impuesto por la necesidad de obtener en un día 250 millones de dólares necesarios para el reembolso del empréstito franco-ingles.

Este diario insiste en la puntualidad con que Francia cumple sus compromisos respecto a sus acreedores.

Francia envió el miércoles 24 millones de francos a Alemania para pagar la diferencia entre el precio del carbón entregado y el de la exportación del mismo. En virtud del acuerdo de Boulogne Francia hubiera podido procurarse esta suma negociando bonos alemanes. Se dice que es a causa de razones poco conocidas que el acuerdo de Boulogne no ha sido puesto en juego esta vez.

Dicho periódico termina diciendo: «Nuestros amigos, ingleses y norteamericanos nos aconsejan la generosidad respecto a Alemania, tratándonos como estriclos comerciantes y desconociendo lo que se debe al porvenir». Esto explica la actitud que toma el Gobierno francés respecto a la Conferencia de Ginebra.»

Estrages del tifus

Poldhu. — El señor Arthur Balfour, en nombre del Consejo de la Liga de las Naciones, ha hecho un llamamiento a varios gobiernos para que provean sin pérdida de tiempo la cantidad de 250.000 libras esterlinas, además de los 10 millones pedidos, para combatir la epidemia tífica, que está haciendo estragos en Polonia y Galitzia países que, de no remediado, se convertirán en focos de dicha plaga, con grave peligro de las demás naciones.

El Gobierno de los soviets está dispuesto a restablecer la propiedad privada y otras prácticas abolidas, si Inglaterra lo exige

Londres. — Un despacho de Estocolmo al «Daily Telegraph» dice que el Gobierno de la Rusia soviética está dispuesto a restablecer la libertad de comercio, proceder a la reapertura de los Bancos privados y adoptar otras medidas, en el caso de que así lo pida Inglaterra, si esta nación insistiera en tales reclamaciones; pero agrega el despacho que la restitución de las tierras repartidas entre el Gobierno rojo en manera alguna concederá los campesinos.

La agitación sion-feiner

Londres. — Noticias de Dublín dicen que un millar de nacionalistas irlandeses incendiaron los cuarteles de gendarmería de Maunt Mellick. También incendiaron el palacio de Justicia, quedando solamente en pie las paredes.

Londres. — Llegan nuevas noticias referentes a la situación de Irlanda, las cuales, lejos de ser satisfactorias, cada vez acusan nuevos desórdenes y perturbaciones.

Un grupo de sion-feiners desembarcó en la isla de Fohn, del condado de Onegal, tomándola en nombre de la República irlandesa y nombrando funcionarios atectos al nuevo régimen.

Londres. — Los sion-feiners han efectuado nuevos ataques en Cork. El viernes por la noche, a central de Teléfonos fué invadida por bandas de sion-feiners que se apoderaron de varios aparatos y especialmente de la instalación de telegrafía sin hilos.

Ayer fueron incendiados el tribunal de Nenní Mellick y un cuartel de policía. Se asegura que más de mil individuos armados y enmascarados participaron en esta operación.

Mac Swiney sacramentado

Poldhu. — En Belfast se ha restablecido completamente el orden; en el hospital han muerto algunos de los heridos. El lord mayor Cork, detenido en la cárcel de Brixton hace 23 días, se ha agravado notablemente, no pudiendo conversar ya con sus parientes y amigos. Ha sido ya sacramentado. Los señores M. C. Winy han dirigido un ruego al presidente Wilson y otro a su señora, para que intercedan en favor de la libertad del detenido.

Bonar Law se muestra opuesto a la liberación del alcalde de Cork.

Londres. — La esposa del alcalde de Cork ha manifestado que su esposo se encuentra peor que ayer, habiendo perdido ya el habla.

«El movimiento iniciado por los trabajadores ingleses para que se ponga en libertad a mi marido, dijo la citada señora, no podrá conseguir nada. La única esperanza debe cifrarse en una intervención que venga del Norte.»

Londres. — Mr. Bonar Law ha contestado negativamente al secretario general de las Trade Unions que había pedido al Gobierno la libertad del lord alcalde de Cork. Empieza por recordar que entre los documentos cogidos a la esposa del lord alcalde cuando se le detuvo figura uno en el que se declara dispuesto a luchar por la liberación sin pedir merced ni aceptar componendas.

Sigue la información en la otra plaza

Diagnóstico de Millierand en Metz

Metz.—Aprovechando las vacaciones parlamentarias, Millierand, que realiza un viaje de estudio a las regiones liberadas, visitó a los antiguos administrados de Alsacia Lorena.

Metz estaba engalanado. Millierand visitó el Cementerio de Chambieres, deteniéndose ante la pirámide elevada a los combatientes de 1870-71. Depositó una corona en el monumento y declaró:

«Declaré ayer en Meaux que traía en nombre del Gobierno de la República a los vencedores del Marne el homenaje de reconocimiento de la nación; hoy lo traigo luchando por la patria. La victoria repara y borra el recuerdo de la victoria, pero no nos dispensa de guardar un piadoso recuerdo a los que se sacrificaron entonces para preparar el porvenir.»

El cortejo regresó a Metz, tributando honores a Millierand una doble fila de soldados. Millierand fue aclamado en todas partes. En el discurso de contestación a la bienvenida que se le dió en la casa de la ciudad dijo que al mismo tiempo que ha aprendido a conocer a los pueblos de la Alsacia-Lorena, aprendió también a conocer al enemigo de ayer. La experiencia adquirida no será inútil en las funciones actuales. El derecho que ha adquirido Francia por el Tratado de Versalles, está decidido a hacerlo respetar para sí y para todos de pleno acuerdo con los aliados.

Francia opina con sus aliados que el tratado debe ser cumplido con moderación por los vencedores pero con lealtad con el vencido. La moderación no implica ni abdicación ni debilidad.

La victoria de 1918 ha liberado además de ésta a otras Alsacia-Lorenas. La victoria de los aliados ha liberado a naciones que desde

hacia años gemían por un yugo. (Gritos de viva Polonia.) Entendemos que las naciones que han vuelto a ser libres deben ser mantenidas en su libertad por la fuerza del derecho, que es la nuestra. (Aplausos.)

Millierand regresó luego a la subprefectura donde se dió un banquete en su honor y después salió para los países renanos, donde revisará a las tropas de ocupación.

A. SERRANO.

DE ENSEÑANZA

Escuela mixta graduada de la Casa de la Democracia

Alfredo Calderón, 11, Valencia

Desde el 1.º Septiembre quedan abiertas las clases de esta escuela, dirigida por don Vicente Orts.

En ella se cursan los siguientes estudios: PRIMERA ENSEÑANZA.—Dividida en seis grados, con aula independiente, de condiciones higiénicas mejorables y maestro de reconocida pericia para cada uno de ellos.—Material moderno y abundante.—Enseñanza intuitiva y experimental.—Excursiones científico-recreativas.—Visitas a museos, fábricas, etc.—Paseos.—Gimnasia suca.

Médico inspector: doctor don José Taradón. Inspector odontológico: doctor don Rafael Muñoz.

Edad mínima para matricularse, tanto niñas como niños, cuatro años. 407 alumnos matriculados en el curso anterior.

SEGUNDA ENSEÑANZA.—Comprende los estudios para bachiller, maestros, perito mecánico, electricista y mercantil. Esta suje-

ción a los programas de los respectivos centros oficiales.

Profesorado competente. Honorario desde quince pesetas por curso, en adelante.

En los exámenes verificados el pasado Junio por los alumnos de esta clase en los centros oficiales de enseñanza, alcanzaron la siguiente calificación: Seis; matrícula de Honor; 16 sobresaliente; 17; notable; 50; aprobado; y cuatro, suspenso.

Horas de clase: De cuatro a siete tarde.

CLASES ESPECIALES.

De corte y confección (para señoritas): Profesora, doña Remedio Bargues.

De lengua francesa: Profesora, doña María Segura.

De solfeo: Profesora, doña Vicenta Aranda. De taquigrafía: Profesor, don Octavio Augusto Milego.

Mecanografía, Contabilidad mercantil. En enseñanza práctica. Resultados positivos. Honorarios convencionales.

Para más detalles dirigirse al director, que los facilitará los días laborables de nueve a doce y de dos a ocho.

El conserje facilitará papeletas de matrícula.

Escuela libre de comercio de la Mutua Popular Mercurio

Queda abierta la matrícula de las clases que sostiene esta sociedad donde, todo aquel que desee ponerse en condiciones de poder desempeñar cualquier cargo de una casa de comercio, podrá cursar las siguientes asignaturas: Caligrafía, Dibujo, Gramática, Física, Aritmética elemental, Aritmética mercantil, Contabilidad de sociedades y empresas, Francés primero y segundo cursos. Química elemental, Química aplicada con reconocimientos de productos comerciales. Explicando estas asigna-

turas don Ramón Mateu, don Luis Herrero y don Rafael Mateu.

Los que deseen matricularse lo pueden conseguir solicitando en la secretaría de la sociedad Escuela libre de comercio de la mutua popular Mercurio, calle de San Cristóbal, 10, 2.º, todos los días de nueve a once de la noche.

ESCUELA MODERNA.—Desde el día primero empezaron las clases en este centro dedicado exclusivamente a la enseñanza racional. Su director, el profesor don Samuel Turner, para corresponder al esfuerzo de los señores socios y su junta directiva y a la confianza que le prestan los padres de sus alumnos, se propone desarrollar un completo y eficaz plan de enseñanza que permita alcanzar los más provechosos resultados.

Queda abierta la matrícula para las clases de párvulos, elemental y superior, para niños y niñas, admitiéndose internos y medio pensionistas.

Cursos completos para Idiomas y Mecanografía; enseñanza especial para ingreso en el Instituto, Normal y demás centros oficiales.

Escuela nocturna para adultos, de 8,30 a 9,30. (Especial para obreros que quieran reformar la letra, escribir sin faltas de ortografía y reparar Aritmética.) Contabilidad, Mecanografía y Dibujo aplicado a las artes.

En este rectorado se han recibido los siguientes títulos:

Licenciados en la facultad de Derecho: Don José M. Fos Beltrán, don Miguel Tasso Izquierdo, don Emilio Martínez Borsó y don Ricardo Fenech Lahuerta.

En Medicina: don Vicente Navarro Soler, don José Soler Cabanes, don José M. Juan Muñoz, don José Valero Lafora, don Setas-

tián Lorenzo Penalva, don José Abarca Ródenas, don Francisco Sastre Pérez, don Angel Alcaraz Sánchez, don Francisco Salomón Martí, don Luis Carceller Fernández, don Julio Tena Just, don Miguel Reyes López, don Juan Fontuberta Casas y don Augusto Sánchez.

Perito Mercantil, Don Fausto Hernández Villanueva.

Practicante, Don José M. Palau Ahuir.

El rector ha firmado los títulos de bachiller de doña Aurea Sola Lafuente y don Miguel Umbert Bonet.

El rectorado, atendiendo las indicaciones del director de esta Escuela de Industrias, ha oficiado al del Instituto General y Técnico, interesándole la cesión de un local para dar la clase de Metalistería Artística.

Ha sido declarada, a su instancia, excidente la maestra de la escuela de niñas de Formentor del Segura, doña Jesusa Aizperrua Sanz.

Sustituida por imposibilidad física, doña María Emilia Navarro Francés, maestra de Elda.

Justificado por imposibilidad física, don Máximas Castelló Torres, maestro del Grao de Ganáfila.

ESCUELA LAICA EL SIGLO XX.—Queda abierta la matrícula para las escuelas de niños y niñas que sostiene esta antigua sociedad del Caballat. Su junta directiva se reúne todos los martes, a las ocho de la noche, en el local de la sociedad, calle de José Benlure, 81, para la admisión de nuevos alumnos. Los padres de éstos pueden pedir informes al director señor Guillar Clafí, los días de clase, de ocho a once de la

mañana y de dos a cinco de la tarde. Los niños han de ser mayores de siete años, han de estar vacunados y no han de padecer enfermedad alguna.

CASA DEL PUEBLO RADICAL.—Funcionan ya estas escuelas desde 1.º de mes. Primera y segunda enseñanzas. Clases para niños y niñas. Enseñanza graduada, comprendiendo los grados de párvulos, elemental y superior. Preparación para carreras especiales: idiomas, mecanografía y dibujo; repaso de asignaturas. Clases nocturnas. Profesorado competente y con títulos académicos.

Horas de matrícula: De diez a doce, todos los días laborables.

Todos los alumnos preparados por estas escuelas, para carreras especiales, han sido aprobados.

La Asociación de Maestros Nacionales de Valencia, celebrará junta general hoy, a las once horas, en la Escuela Normal de Maestros, de esta capital, para tratar de asuntos de actualidad.

La Sociedad coral El Micalet hace público que del 10 de Septiembre al 15 de Octubre se hallará abierta la matrícula para sus clases de Solfeo, Piano, Canto, Harmonía, Composición y Violín, con la dirección de don Ernesto Olmos, y Mandolina, Bandurria, Lleid y Guitarra, por don José María Nacher. La matrícula de solfeo será gratuita.

Las horas de matricularse todos los días laborables son de siete y media a nueve y media de la noche. En el acto de matricularse el aspirante a alumno se le entregará el reglamento interior de las clases para que conozca sus derechos y deberes.

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores

Romeu y Escolano

de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Para Ponce, San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y Nueva York el más fino vapor

Poeta Arolas

cargará en este puerto, el día 17 del actual.

Servicio fijo semanal para los puertos del Mediterráneo y Cantábrico salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón salidas todos los sábados a las 12 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bi-semanal para Barcelona con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para Informes: Delegación de la Compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos: números 3.023, 3.253 y 3.048

El vapor español E. RAMIREZ

en su servicio fijo semanal, entre los puertos de Valencia y viceversa, admite carga, en ventajosas condiciones y pasajes de 1.ª y 3.ª

Salida: para Barcelona, todos los martes, a las siete tarde. Valencia, sábados.

Fletes e informes: En el Grao, a su consignatario D. José Aguirre Metiol, calle Chapa, 15, teléfono número 3.257.

En Valencia: Dirección de la Compañía, E. Jada de San Francisco, 28.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

GOTHENBURG

El vapor MASILIA

cargará y saldrá directo para los puertos de SUECIA el día 21 de Septiembre, admitiendo carga.

Para cabidas y fletes dirigirse a sus consignatarios: LA RODA HERMANOS Y COMPAÑIA LIMITADA, MUELLE, 29 (GRAO), VALENCIA.

Servicio regular de vapores

Entre Valencia y los puertos del Brasil y el Plata

El 25 de Septiembre saldrá de Valencia el magnífico vapor NORUEGO

SKOGLAND

tomando carga para los puertos de Santos, Rio de Janeiro, Pernambuco, Bahía y Buenos Aires.

Admitiendo mercancías, con conocimiento, transbordo en Rio de Janeiro para los puertos de Porto Alegre, Pelotas, Rio Grande, Florianópolis, Itagabi, Antonina, San Francisco, Victoria, Aratapá, Nacéto y Recife.

Agentes en Valencia: J. y A. LAMAIGNERE, Sorní, núm. 33 Teléfono número 838

Advertisement for ANÍS DEL GALLO featuring a rooster logo and the name J. CORTALS. Valencia.

Advertisement for Colegio de la Alianza Francesa, Calle de Isabel la Católica, número 19. Includes details about the school's history and curriculum.

Advertisement for POMPAS FUNEBRES SOCIEDAD VALENCIANA. Includes a list of services and prices for various funeral services.

Advertisement for Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd, featuring the MASILIA and SKOGLAND ships and their routes.

Advertisement for HELIOS, a natural vegetable review, including subscription information and contact details.

Advertisement for LLOYD REAL BELGA Sociedad Anónima AMBERES, offering regular service between Spanish and Mediterranean ports.

Advertisement for Para Amberes SYRIER, offering service to London and other ports.

Advertisement for Vapores fruteros, offering fruit vapor services to Glasgow and other destinations.

Advertisement for Societé Maritime Commerciale de France, offering regular service to Greece, Turkey, and the Danube.

Advertisement for CANADA'S GRAND TRUNK Railway System and Canadian Rancher, offering services to Montreal and Quebec.